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CONSELHO MUNlt,IPAL DE SAÚDE 

ATA DA 4• REUNIÃO ORDINARIA E no CONSELIIO MUNfCPAL fJE SAUDF: OE 
MORRINHOS DO ANO DF. 2026 E AUDlftNCIA PÚBLICA l'AHA APROVAÇÃO 

DO 1º QU/\l>IUMESTRF, DE 202<, 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do a110 de dois mil e vinte e seis, às 09 horas, na 

Câmara Municípal de Moninhos. realizou-se a Audiência Pública de Prestação de Contas das 

ações. serviços e recursos financeiros da saúde referentes ao 1 º Quadrimestre de 2026, em 

cwnprimento à Lei Complementar nº 141/2012. 

A reunião teve início com a palavra da presidente do Conselho Municipal de Saúde, 

Silvia Carvall10, que agradeceu a presença de todos os participantes e autoridades presentes, 

passando em seguida a palavra ao técnico da saúde Renato Galdino, responsável pela 

apresentação dos dados e infonnações da saúde municipal. 

Durante a apresentação, foi destacado que o município conta atualmente com 09 

Equipes de Saúde da Família, 08 Equipes de Saúde Bucal, 57 Agentes Comunitários de Saúde 

e equipe técnica administrativa. Renato Galdino informou ainda que a 9ª Unidade Básica de 

Saúde encontra-se em construção na localidade do Areal, correspondente à UBS São Luís III, 

com recurso já garantido em conta e previsão de entrega ainda no ano de 2026, segundo a 

empresa responsável pela obra. 

Na sequência, foram apresentados os dados de produção da Atenção Primári~ incluindo 

atendimentos individuais, atividades coletivas, vacinação, procedimentos individualizados e 

visitas domiciliares. As coordenações das equipes foram elogiadas pela organização e 

acompanhamento dos atendimentos realizados. 

Também foram discutidos os principais problemas e condições avaliadas no município, 

destacando-se os casos de diabetes, hipertensão arterial e saúde mental. Foi ressaltado ainda o 

trabalho reaJizado pelo CAPS e pela equipe eMulti. Informou-se também que o município 

realizou adesão ao Programa P ADI, que em breve será implantado no município. 

No eixo da Vigilância Epidemiológica, foram apresentados os números de notificações 

por agravos registrados no SINAN. Em relação ao pré-natal, destacou-se que, das 62 gestantes 

acompanhadas, 56 realizaram sete ou mais consultas durante a gestação, sendo apenas 4 

adolescentes grávidas, correspondendo a 6,45% do total. 
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Quanto ~os nnscidos vivos. rc~istrou-se o total de (,2 cria11çn91 sendo 15 partos vaginais 

e 4 7 ccsárcas. chamando ntcnçàn para n impo1tfü1ciH do conscicnti111çfio ~ohrc os ri~coci e 

complicações associados ns ccsnrinnas. ·1 amhém foram nprc~entado~ os dado<i de /,bito<; e r1 

cobertura vacina\. drstacando-sc que o município atingiu mais de 100% de cobertura nas 

vacinas apresentadas. 
No acompanhamento do Programa Bolsa família, foi informado que o município 

ti •, · ndo a meta estabelecida de 
alcançou 89,61 % de acompanhamento <los bene ,cianos, supera 

88%. 
d d d t d"mentos odontológicos, 

Na área da Saúde Bucal, foram apresentados os a os os a en 1 

. 1 'd las por meio do Programa 
procedimentos realizados e ações coletivas desenvo vt as nas esco . 

, d t· ·d d física saúde ambiental, 
Saúde na Escola, abordando temas como combate a engue, a 1v1 a e , 

alimentação saudável, cultura de paz e direitos humanos. 

Foram ainda apresentados os dados da Central de Regulação e dos especialiSta
S 

atendidos pelo município, sendo ressaltado que os atendimentos especializados estão sendo 

custeados com recursos próprios do município. Também foram apresentados os dados 

referentes aos atendimentos realizados no Hospital Municipal. 

Em seguida, foram demonstradas as receitas e despesas da saúde referentes ao l 
0 

quadrimestre de 2026, incluindo recursos federais, repasses do FPM e principais despesas 

realizadas, destacando-se que o município investiu 29,08% dos recursos próprios em saúde, 

percentual superior ao mínimo constitucional exigido. 

Após a apresentação dos dados e esclarecimentos realizados, o relatório foi colocado 

em discussão pela presidente do Conselho Municipal de Saúde, sendo oportunizado espaço para 

manifestações dos presentes. Fez o uso da palavra o presidente da Câmara Municipal, Tom da 

Canina.na, que parabenizou as equipes de saúde, a gestão municipal e todos os profissionais 

envolvidos pelos serviços prestados à população. Em seguida, o vereador llton Santos também 

parabenizou as equipes pelo volume de atendimentos realizados, pelos serviços ofertados à 

população e pela clareza da apresentação realizada por Renato Galdino. Como não houve 1nais 

nenhum pronunciamento, o relatório foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 
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Em seguida, o técnico da saúde Renato Gal<lino pediu licença aos presente~ para incluir 
um tópico adicional na reunião, tratando sobre a importância da realização da Etapa Municipal 

da Conterência de Saúde, destacando a rclevfü1cia da participação popular, do controle social e 
da construção coletiva das políticas públicas de saúde do município. Após os esclarecimentos, 
foi colocada em votação a realização da Conferência Municipal de Saúde, sendo a proposta 
aprovada por unanimidade pelos presentes. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a audiência pública. 

Antônia Sílvia Souza Carvalho 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde 
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